

为民谋利 解民之忧 谋划镇域经济大发展

定安县委书记陈军深入 10 个乡镇调研

■ 梁绮艳

连日来，定安县委书记陈军轻车简从，深入定城、翰林、龙门等 10 个乡镇，开启履职定安县以来乡镇调研之行，为乡镇发展深度把脉。他强调，发展是一切工作的主旋律，民生是一切工作的落脚点，党员干部要做到守土有责，富民有方。

调研中，陈军每到一处都认真听取了各镇关于当地经济、社会、文化、党建、换届工作等情况，详细察看各镇的基本概况，并深入工业企业、种养基地、农村社区、田间地头进行实地调研，仔细询问当地生产生活发展情况。

话民生

谋民生之利 解民生之忧

党的十八大报告强调指出，提高人民物质文化生活水平，是改革开放和社会主义现代化建设的根本目的，要解决好人民最关心最直接最现实的利益问题，要努力让人人过上更好生活。

调研中，“民生”是陈军频频提及和强调的话题。在每一个乡镇的座谈会及考察有关民生建设情况时，对村民的收入状况和当地农村经济结构，陈军都细细询问。看到个别乡镇运动场、健身广场等公共基础设施和绿化都已日益完善，看到村民住房条件有了很大改善，且经济收入也不错，陈军高兴地对随行的职能部门负责人说，我们要不断探索新农村建设的新路子，一切工作的出发点和落脚点就是惠民生，要以人为本，让发展成果惠及每一个老百姓，



区项目相关负责人汇报。陈军一行听取首创置业黄竹宝富蓝养生度假

姓，努力提升群众的幸福指数。

在每个农业、畜牧业基地，陈军都关切地询问百姓的收成和农业开发的收益。陈军反复叮嘱，干部要在引导农民增收致富上多动脑筋、多想办法，努力打造特色农业、品牌农业，提升农产品价值，促进农业增效、农民增收。

陈军表示，地方党委政府就是要为老百姓谋福祉，实现好维护好发展好老百姓的根本利益，不断提高群众的收入，构建和谐

谈发展

促进地方经济跨越发展

在调研中，陈军谈得最多的是“发展”，他强调，要继续高举科学发展的“旗帜”，让发展成为一

切工作的主旋律，结合本地实际，充分发挥优势，抓好重大项目落实、重大问题突破、重大工作突破，推动经济社会又好又快发展。

每到一乡镇，陈军都详细了解重点项目基础设施建设、项目落地、企业生产情况，并与每个乡镇负责人共商发展大计，促进跨越发展。他希望各乡镇抓住当前发展机遇，狠抓招商引资工作，真正支撑起地方经济发展的一片蓝天。

陈军指出，要牢固树立抓项目就是抓财源、抓项目就是增后劲、抓项目就是促发展的理念，积极主动深入基层，及时解决困难和问题，为项目推进创造好条件、营造好氛围；要进一步加大招商引资力度，创新招商方式，创优服

务环境，抓好项目储备、签约、落地、开工、建设和投产各环节。

重点项目是实现经济社会跨越发展的重要载体和抓手。陈军强调，各乡镇要紧紧围绕重点项目的建设，着力为企业开辟绿色通道，加快协调解决项目建设中遇到的困难和问题；加大对重点建设项目的督促、协调、服务力度，促进项目落地开工，为全县转型跨越增添新动力。

陈军要求，各乡镇相关部门要与项目施工单位多沟通、多协调，促进项目施工单位发扬进取的精神，制定切实可行、科学合理的施工方案，严格按照工程进度，倒排工期，科学施工，全力以赴推进工程建设，确保工程质量，争取项目早竣工、早投产、早见效。

论作风

求真务实的作风狠抓落实

今年是村级组织换届之年。在各个乡镇，陈军详细了解村级组织换届工作情况。基层党建工作中抓得如何？干部有没有思想波动？基层工作是不是扎实推进？换届工作还面临什么困难与问题？这些都是陈军十分关注的问题。他强调，抓好当前换届工作，加强基层班子队伍建设，是推动农村经济发展和社会稳定的关键。他指出，班子建设是工作的核心。火车跑得快，全靠车头带。强有力的领导班子是做好一个单位工作的根本，它直接影响到为民服务水平的高低。好的班子应该是一个团结和谐、求真务实、勇于创新、充满活力的团队。党员干部要经常深入基层，了解民情，体察民意，排除民忧，要急百姓之所急，想百姓之所想。

陈军强调，科学发展是工作的指针。我们要把好的想法好的蓝图变成现实，必须以求真务实的作风狠抓落实，否则一切都将空谈。我们不能急功近利，不要因为发展而破坏环境，要多做老百姓赞成的事，不做老百姓反对的事。要以时不我待的精神紧紧抓住机遇，根据自身优势抓好重点项目建设，做到经济总量、均量和质量“三同增”。

陈军要求，要切实加强党的建设和队伍建设，要建章建制，靠制度管人管事，要加强学习，善动脑，做到守土有责，富民有方，不断夯实基层基础，努力把工作做实做好。

张力夫在定安调研粮食流通基础设施建设情况时强调

加强粮油建设 确保供应正常

■ 叶彦彤

6月7日，省人大常委会副主任张力夫一行到定安，就粮食流通基础设施建设情况进行调研。张力夫强调指出，要把落实粮食收购政策放在各项粮食工作的首位，进一步加强粮油仓储基础设施和粮食队伍建设，确保粮食市场供应正常。

张力夫一行在县人常委会主任梁源富及县粮食局等相关部门负责人的陪同下，实地察看了定安县粮食储备公司（翰林库点），听取库点负责人关于粮油收购、粮食产业

化经营、粮食仓储设施建设、粮食监督检查、精神文明建设等方面工作汇报。

据了解，2007年定安县国有粮食企业改革结束后，新建粮食储备公司、军供站、粮食物业管理中心三家企业，充分利用剩余资产，整合资源，科学管理，保证储备库存真实、质量良好、储存安全，发挥储备粮在政府宏观调控中的重要作用，建立成品粮储备，应对自然灾害和突发性事件，快捷供应，确保粮食市场供应基本

平衡和价格基本稳定。目前，全县可储存粮食仓库 8 座，仓容 450 万斤。

在认真听取汇报后，张力夫指出，定安要进一步把落实粮食收购政策放在各项粮食工作的首位，切实抓好粮食产业化深加工发展、监督检查依法行政以及粮油仓储基础设施建设；加强粮食队伍建设，对现有人员进行粮食管理专业技术培训，充实粮食队伍，保持粮食部门持续平稳、又好又快发展的势头，确保定安粮食市场供应正常。

符立东在定安县开展“重点项目推进月”活动动员大会上强调

全力以赴推动项目建设

■ 陈飞

定安县被省政府列为 2013 年省重点投资项目有 13 个，其中续建项目 10 个，新开工项目 3 个。截止 5 月底，项目年度累计完成 7.64 亿元，占年度投资计划比例 45%，超过序时进度（41.7%）3.3 个百分点。这是 6 月 6 日记者从定安县开展“重点项目推进月”活动动员大会上获悉的。

县委副书记、县长符立东，县委常委、常务副县长匡文胜，县委常委许兰及县人常委会、县政府分管重点项目的县领导和发改委、国土局、商务局等单位主要负责人，省重点项目、县十大项目业主负责人参

加了会议。符立东主持会议。

会上，许兰通报了《省政府办公厅下发关于开展“重点项目推进月”活动的通知》精神。要求按照“竣工项目抓投产，续建项目抓进度，储备项目抓落地”的工作思路，全力推进重点项目建设，确保上半年实现时间过半、工作任务过半，为完成全年重点项目建设目标打下坚实基础。

县发改委负责人汇报了省重点项目、县十大项目执行情况。定安龙湖国际休闲养生社区项目、中铁·诺德丽湖半岛项目负责人作项目建设表态发言。海南定安天九美食文化广场项

目负责人作项目建设经验发言。

符立东强调，各相关部门工作要一切围着项目转、一切围着项目干。项目是发展的支撑，是政府工作的主要抓手。各相关部门负责人要在项目推进工作中亲力亲为，真正做到下功夫，全力干；要千方百计解决项目推进过程中出现的困难和问题，做到每天研究解决一个问题，每周召开一次协调会，月终进行总结；要营造全县上下积极投入项目建设的氛围；要杜绝“差不多”思想，以认真的态度，一抓到底的干劲全力推进定安县各重点项目建设。

今年 1-5 月份，全县实际共发生安全事故 4 起，死亡 4 人，均属道路交通事故。没有发生生产经营性道路死亡事故。这是 6 月 13 日记者从定安县关于加强安全生产和公共安全专题会议上获悉的。

县委副书记、县长符立东，县委副书记、政法委书记李开文，县政府副县长陈亮、吴坤江、莫汉博出席会议。符立东主持会议。

2013 年，省政府下达给定安县的安全生产控制考核指标为：各类事故死亡人数控制在 7 人以内较大事故 1 起以内，重大事故 0 起。

会上，符立东传达了习近平总书记等中央领导同志关于安全生产的重要批示精神和省委书记罗保铭在全省安全生产和公共安全专题会议上的讲话精神。就定安县加强安全生产和公共安全工作，符立东强调，要认真学习贯彻中央和省委、省政府的要求，警醒起来，尽职尽责、高度重视安全生产和公共安全，确保社会平安、稳定；要深入、扎实开展公共安全隐患彻查，千方百计采取措施进行整改，解决相关安全生产和公共安全问题；要切实加强组织领导，认真落实责任制和问责制，确保各项安全措施落实到位。

李开文要求，做好安全生产和公共安全，要做到“三及时、三到位”。信息预警及时、赶赴现场及时、舆论引导及时，工作预案到位、处置队伍到位、善后处理到位；各相关部门要落实责任，加强沟通和联动，做到统一指挥、统一协调、统一行动。

县政府副县长陈亮、吴坤江、莫汉博分别就安全生产、食品药品安全、社会维稳、公共安全等问题进行了工作部署。

县安监局、交通局、农业局等相关部门负责人参加会议。

符立东在定安县关于加强安全生产和公共安全专题会议上强调
尽职尽责 确保社会安全稳定

■ 陈飞